

中国的北斗,世界的北斗,一流的北斗。

7月31日,北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。习近平总书记出席仪式,铿锵有力地宣布:“北斗三号全球卫星导航系统正式开通!”这标志着我国建成了独立自主、开放兼容的全球卫星导航系统,中国北斗从此走向了服务全球、造福人类的时代舞台。

卫星导航系统是重要的空间基础设施,是事关国计民生的大国重器。建设独立自主的卫星导航系统,是党中央、国务院、中央军委作出的重大战略决策。习近平总书记对北斗全球卫星导航系统建设高度重视,

多次作出重要指示批示。北斗三号全球卫星导航系统的建成开通,是我国攀登科技高峰、迈向航天强国的重要里程碑,是我国为全球公共服务基础设施建设作出的重大贡献,是中国特色社会主义进入新时代取得重大标志性战略成果,凝结着一代代航天人接续奋斗的心血,饱含着中华民族自强不息的本色,对推进我国社会主义现代化建设和推动构建人类命运共同体具有重大而深远的意义。这是我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,充分发挥新型举国体制优势、坚定不移走中国特色自主创新道路新征程上夺取的又一伟大胜利,必将激励全党全军全国各

族人民进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以奋发有为的精神状态、不负韶华的时代担当、实干兴邦的决心意志,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

“调动了千军万马,经历了千难万险,付出了千辛万苦,要走进千家万户,将造福千秋万代”。从1994年北斗一号工程立项开始,一代代航天人一路披荆斩棘、不懈奋斗,始终秉承航天报国、科技强国的使命情怀,以“祖国利益高于一切、党的事业大于一切、忠诚使命重于一切”的责任担当,克服了各种难以想象的艰难险阻, (紧转第二版)

整治“群众最不满意的10件事”进行时

我市大力推进非正规垃圾堆放点治理 已整治完成182处,销号整治率70.27%

本报讯 由于历史原因和生产生活习惯,造成我市农村地区非正规垃圾堆放点数量较多。7月30日,记者从“达州市非正规垃圾堆放点整治工作调度会”上获悉,除达州高新区外,我市其余各县(市、区)共有录入全国非正规垃圾堆放点信息排查系统的非正规垃圾堆放点共计259处,截至目前,已整治完成182处,销号整治率为70.27%。

一处一策 防止反弹

去年以来,我市非正规垃圾堆放点整治销号工作就驶入了“快车道”。市城管执法局多次以召开专题会议、现场督导、印发文件、书面督办等方式,大力推动各地非正规垃圾堆放点

的整治工作。当前尚未完成整治销号的点位,大多垃圾体量大、堆放时间长、整治难度大,同时各点位的位置、堆体规模、垃圾类别、周边环境、地质条件等因素也不尽相同。各地相关部门将因类施策、一处一策,科学制定整治措施或方案,并加强对具体整治工作的全程监管和技术指导。

对于整治完成后又重复堆放等问题,加强对整治点位的日常监管,在主要入口或醒目位置设置警示标识牌,并安排专人做好巡查劝导工作,坚决防止反弹。同时,严禁城镇垃圾违法违规向农村转移,严禁利用耕地、山谷、河塘沟渠等直接堆放或填埋农村生活垃圾,避免形成新的非正规垃圾堆放点。

完善体系 专项督导

我市因地制宜确定具有示范意义的垃圾收集运输处理模式,巩固提升垃圾清运水平。建立健全“保洁有人员、堆放有场地、运输有车辆、处置有去处”的垃圾收转运体系,确保村镇垃圾收集运输处理规范化、标准化、无害化。对未在指定村级收集点随意倾倒、堆放,违法违规形成新的非正规垃圾堆放点等行为,严肃追究责任并予以处罚。同时,市城管执法局会同相关部门对各地整治工作情况进行专项督导,对垃圾污染规模转移、敷衍应付、弄虚作假等问题,督促限期整改,对整治工作推进迟缓、工作不力的县(市、区)进行通报批评。

据了解,通川区的非正规垃圾堆放点共有7处,现仅剩1处非生活垃圾类堆放点未整治,位于复兴镇新桥社区2组。通川区预计投入30万元进行整治,现在场地已进行打围并设置了降尘设施,同时在点位周边设置了禁倒标识牌,正在进行撒种植绿。

达川区共有49处非正规垃圾堆放点,目前已整治销号20处。该区预计投入4800余万元整治剩余非正规垃圾堆放点治理,当前已完成前期立项、堆体方量测绘、可研报告编制、实施方案论证、投资预算评审等前期工作,定于2020年8月13日政府采购开标。相关整治工作要求在11月底完成。

(本报记者 蔡尧)

市政府召开第72次常务会议 郭亨孝主持

本报讯 7月31日,市委副书记、市长郭亨孝主持召开市政府第72次常务会议,研究和审议《达州市特种设备事故应急预案》《达州市全国生态文化旅游目的地发展规划(2020—2035)》《达州市现代医药产业园区共建实施方案》等。

会议审议了《达州市特种设备事故应急预案》。《预案》提出建立和完善预防机制、预警行动,明确了相关部门职责,规定了响应分级、应急处置、现场检测与评估等相关要求。致力于及时有效地实施应急救援工作,最大程度地减少人员伤亡、财产损失,维护人民群众的生命安全和社会稳定。

会议审议了《达州市全国生态文化旅游目的地发展规划(2020—2035)》。《规划》主要包括规划背景、规划总则、发展基础、发展战略、目的地体系规划、旅游要素规划、旅游交通规划、旅游公共服务规划、生态及文化保护规划、旅游市场营销规划、规划实施保障等11项内容。总体目

标是将达州市建设成为全国生态文化旅游目的地、国家全域旅游示范区、川渝陕结合部区域旅游中心。

会议审议了《达州市现代医药产业园区共建实施方案》。《方案》包括“发展思路、基本原则、合作方式、组织保障”四个部分。《方案》将进一步加快全市医药健康产业集群发展,实现“百亿级医药健康产业”目标,促进中药饮片、中成药、提取物、医疗器械、保健品和化妆品等医药健康产业集群规模不断壮大。

会议还书面学习了全省各地财政系统“双先”表彰暨财政运行管理工作会议精神。

市委常委、常务副市长邓耀华,副市长陈文胜、王蔚蓉、丁应虎,副市长、市公安局局长高武林,市政府秘书长李祝荣出席会议。达州军分区司令员傅建伟参加会议。市人大常委会副主任胡兵、市政协副主席蒲春天列席会议。(本报记者 江吉 见习记者 张璐)

大竹县上半年规上工业总产值完成168.8亿元 同比增长16.5%

工业挑大梁

本报讯 7月30日,记者从大竹县工业挑大梁工作大会暨首届工业产品博览会上获悉,2020年上半年,大竹县新增入统企业4户,规模以上工业(剔除煤炭行业)总产值完成168.8亿元,同比增长16.5%。

近年来,大竹县紧扣“加快建成川东渝北区域次级中心城市”的发展定位,大力实施“工业强县”“产业兴县”核心战略,首抓产业,重抓工业,壮大企业,推动全县工业经济高质量发展。在“十三五”期间,全县规上工业增加值年均增长10.7%。2019年,规上工业总产值突破300亿元大关,规上工业企业达153户,其中国家高新技术企业达13户,三次产业结构比调整为16.3:38.6:45.1,工业增加值总量位居全市第一。以规上工业经济为主心骨的实体经济,成为了县域经济蓬勃发展的“主引擎”,引领大竹经济社会事业持续健康快速发展。

近年来,大竹县先后出台落实《关于促进民营经济健康发展的实施意见》《工业企业应急转贷资金管理办法》和电子信息十五条、苎麻新材料十条等一揽子政策措施,在技术改造、升级入统、科技创新、市场开拓等16个方面给予财政奖补。“十三五”期间,省市县财政用于支持园区建设、招商引资和企业培育等资金累计超过18亿元,落实县级财政奖补资金1.2亿元。同时,大竹县坚持县级领导挂包



川渝合作(达州·大竹)示范园区内的四川中科智联科技有限公司功能机生产线。(王晓林 摄)

重点工业企业制度,全面深化商事制度改革,实施“非禁即入”,开通并串联审批绿色通道,提供全程代办服务,跟踪服务。牢固树立“随叫随到、说到做到、服务周到”理念,实行年度执法计划制、日常执法报告制,常态化抓好重商、尊商、亲商政策落实监督检查,着力打造区域最优的营商环境。全县龙头企业、重点企业持续发展壮大,川环

科技成为全市唯一一家上市公司,海螺水泥年度纳税总额突破3.5亿元,维奇光电反射偏振光增亮膜打破了美国3M公司长期垄断国际市场的格局。

在重点项目建设方面,川渝合作(达州·大竹)示范园、川环科技环保智能、达州天宝节能电源等91个项目先后竣工投产,电子信息、体育产业、机械制造、能源建材建筑、纺纱鞋服、农

产品加工等六大主导产业加速形成。其中,电子信息产业走出了一条从无到有、从小到大的道路。

目前,全县规模以上电子信息企业达10户,中小微电子信息企业达25户,成功引进华为智慧城市、OPPO供应链企业等,为电子信息产业冲刺千亿产值筑牢了坚实基础。

(本报记者 刘岸)

上半年全省城镇新增就业43.88万人 将继续实施稳岗扩岗专项支持计划

7月31日,记者从省人社厅召开的二季度例行新闻发布会上了解到,上半年全省城镇新增就业43.88万人,完成全年目标的62.7%。下一步我省将建立失业人员属地管理责任制,充分发挥各级就业工作领导小组作用,保持全省就业形势总体稳定。

省人社厅相关负责人介绍,受新冠肺炎疫情影响,一季度全省就业,特别是容纳就业较多的第三产业,受到较大冲击。数据显示,1至3月全省住宿和餐饮业、信息传输、软件和信息技术服务业等第三产业提供的岗位数,同比呈负数。但是,第二季度,随着复工复产加快推进,经济秩序加快恢复,就业也出现积极变化,第三产业提供的岗位降幅明显收窄。二季度全省城镇新增就业环比增加4.64万人,增幅达23.6%。

复工复产加快推进,经济秩序加快恢复带来的就业活力外,主动作为也为全省稳就业保就业注入生机活力。春节后,在做好疫情防控的同时,我省在全国率先建立省际供需对接、健康互认、“点对点、一站式”直达交通等服务农民工外出务工返工机制,1至6月累计为1654万外出务工人员出具健康证明,组织专车专列包机运送农民工53万人,位居全国首位。全力保障重点群体就业,出台进一步促进高校毕业生就业10条措施,聚焦凉山7个未摘帽贫困县,开展挂牌督战和就业帮扶,统筹做好下

岗失业人员、退役军人、残疾人等群体就业援助和托底帮扶,确保零就业家庭至少有一人就业。积极搭建供需对接平台,建立重点企业用工保障机制,精准提供“一对一”服务,帮助769家企业解决用工33万人。大力开展网上“春风行动”,组织3.9万余家企业开展线上招聘活动1863万个(次),发布岗位需求信息170万个,达成就业意向36.7万人。此外,全面推进职业技能培训,大力开展职业技能提升行动,重点帮助中小微企业以训稳岗。截至6月底,全省累计开展补贴性培训32.57万人次,线上免费培训77万余人次;支持2000余家企业、18万名职工参加培训。

该负责人介绍,我省将继续实施稳岗扩岗专项支持计划,进一步放宽中小微企业申领稳岗补贴条件,将返还标准最高提至100%。培育壮大特色优势产业,积极开发新职业、新工种、新岗位。持续开展“春风行动”,帮助农民工转移就业和就近就地就业;实施离校未就业高校毕业生就业创业促进计划,实行“一对一”跟踪联系和精准服务,促进他们尽快实现就业。持续加强主要就业指标、居民收入水平、企业用工需求等监测,建立失业人员属地管理责任机制,充分发挥各级就业工作领导小组作用,防止出现规模性失业和群体性失业,强化救济兜底,保障基本生活。(据《四川日报》)

和平村:一路“椒”香奔小康

眼下,青椒采摘已经进入尾声。但在达川区罐子镇和平村青椒基地里,空气中还弥漫着青椒的香味;山坡的另一边土地里,红彤彤的辣椒也已到丰收季,村民孙林等人正头戴草帽采摘辣椒,忙得不亦乐乎……如今的和平村,正一路“椒”香奔小康。

2014年,和平村被确定为四川省深度贫困村。虽说与市区仅一山之隔,但蜿蜒曲折的山路让这里成为偏僻的村落,全村621户2241人,建档立卡贫困户就有112户312人,有近60%的人口外出务工,土地闲置、劳动力缺乏成为当时和平村的真实境况。

“以前村里交通闭塞,村里的农产品外销很困难,并且村民基本依靠传统种植和养殖生活,要想脱贫真的很难。”村民王守华回忆道。

据了解,和平村幅员面积9.5平方公里,因为年轻人大都在外务工,村里大片土地都处于撂荒状态。道路差、用水难、传统种植养殖业发展有限,村集体经济发展滞后等问题一直制约着和平村的发展,村民收入长期在低位徘徊,是罐子镇有名的贫困村。

脱贫攻坚工作全面展开后,达州市纪委监委作为和平村的帮扶单位,从基础设施建设到发展“两椒一蒜”产业,和平村吹响了脱贫攻坚的号角,成为了远近闻名的“麻辣村”。

“要想富,先修路,只有基础设施建设好了,才能更好地发展产业。”达州市

纪委监委成为和平村的帮扶单位以来,将基础设施建设作为脱贫攻坚的“头号工程”来抓,先后为该村硬化村组道路几十公里,新建20余处饮水工程,实现了100%的群众家中直通水、100%的群众用上安全饮水的“双百”目标。如今,一条条水泥路如玉带盘旋在和平村的山坡上,甚是壮观。

基础设施的逐步完善,不仅方便了群众的生活,也为当地产业发展提供了条件。此后,市纪委监委详细制定了《和平村脱贫攻坚和驻村帮扶工作规划》,市纪委监委干部挨家挨户宣传解读产业政策和产业规划。2016

年,第一批青椒完成栽种;2018年底,村民自发组织起来,流转土地1500余亩,扩大青椒和辣椒种植面积。截至目前,全村已种植青椒和辣椒面积达4000余亩。

“以前这里都是种水稻、玉米等农作物,刚开始发展青椒产业时,大家都还很犹豫,害怕没有收益。”驻村干部陈柏翰介绍说,扶贫先扶志,通过不断给村民做思想工作,晓之以理、动之以情地为大家讲解,村民的观念逐渐有了变化,对产业的发展有了更多的信心,更加积极地开始种植青椒、辣椒等。

2017年,和平村顺利退出贫困村行列。也是在这一年,借着达川区大规模发展花椒产业的春风,通过政府投入、引进业主等模式,青椒、辣椒产业在和平村飞速发展,村民通过土地流转、在花椒基地务工等,收入不断增加。

“今年有几百亩的花椒树初挂果,明年应该进入丰收期,村民除了日常的务工收入外, (紧转第二版)

我从脱贫攻坚一线来